

浦发银行太原分行营业部：金融知识进万家 践行责任担当

石林



把好网点核验第一关

“请问您这个钱是汇给谁的？”“您汇款干什么用呢？”每日，在浦发银行太原分行营业部窗口，柜员都会认真执行“三问、两看、一核对”要求。

用智能设备；另一方面，派工作人员上门为行动不便的老年人进行专人指引和服务，延伸服务触角。

金融知识培训进校园

近日，浦发银行太原分行营业部走进山西锦钢钢铁有限公司，为职工进行人民币知识培训。



围激发了职工的兴趣，他们主动与银行工作人员分享生活中遇到的假币问题，并对浦发银行开展的活动赞赏有加。

在晋城市青少年活动中心凤华基地，该行营业部青年员工用通俗易懂的语言与孩子们互动，并通过可爱的卡通形象课件为孩子们直观展示了金融基本知识。

3月以来，浦发银行太原羊市街支行组织宣传人员走进太原市残疾人就业服务中心、西羊市幼儿园，以2015版100元人民币为范例向社区居民耐心讲解防伪特征。

看案例，识套路，上防范金融诈骗课，听远离非法集资讲座，举办浦发银行金融产品交流会……该行营业部还深入代发企业客户，举办了为期三天的金融产品、防范非法集资和电信诈骗等宣教活动。

宣传形式多样有特色

“这些骗子太可恨了，利用高科技和心理学欺骗我们老年人，我们真的要当心！”市民李阿姨深有感触地说。

“银行卡不能外借，办业务留存复印件时要写上用途，感谢你们宣传这些金融常识！”该行营业部青年员工走进兰兰广场舞队，在宣传金融知识的同时，随着动感的音乐跟着阿姨们跳起广场舞。

此外，该行营业部还创建了富有特色的浦“营”小报，内容涵盖权益篇、财富篇、VTM代理转账、资管新规、个人账户开立审核、客户信息保密管理、贷款小知识、征信查询小贴士等的宣传内容。

近年来，四川省乐至县大力弘扬诚信文化、创新工作举措、褒扬诚信典型、曝光失信案例、开展整治行动，着力构建商家诚信经营、群众放心消费的良好市场环境，助力创建全国文明城市。

建机制，做文明的守护者。成立乐至县社会信用体系建设联席会，先后制发《乐至县守信联合激励和失信联合惩戒工作方案》等50余个指导性文件，督促各单位落实主体责任。

强宣传，做文明的传播者。通过现场咨询、发放宣传资料、张贴宣传标语、开展志愿服务等多种方式，广泛深入开展“诚信万里行”“3·15消费者权益日”“守法文明、诚信经营”等诚信主题宣传活动。

重惩戒，做文明的捍卫者。开展以“铁拳出击护民生 铁腕治乱促发展”为主题的专项整治行动，围绕群众反映强烈的市场经营问题，组织执法和专业技术人员开展校园及周边食品安全监管、母婴用品店特殊食品检查、儿童用品质量安全检查、计量违法检查等工作。

树诚信守法之旗帜，强文明创建之堡垒。乐至县把诚信教育与全国文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园等文明创建活动深度融合，弘扬诚实守信的时代新风，让文明诚信的光芒洒在乐至每一寸土地。

乐至县构建诚信市场环境助力全国文明城市创建

宣汉县退役军人事务局：以“辛苦指数”换取退役军人“幸福指数”

向小容 昌夫

2021年以来，四川省宣汉县退役军人事务局在上级的领导下，紧扣“转型跨越、争先进位”工作基调，开展“法律政策落实年”和“干部能力提升年”两大活动，扎实开展退役军人权益维护、就业创业和关爱帮扶工作，真抓实干，开拓创新，推进宣汉县退役军人各项工作高质量发展。

筑牢政治忠诚 完善服务保障

始终坚持把对党绝对忠诚作为首要担当，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实县委县政府决策部署，用县第十四次党代会精神武装头脑，指导实践，确保全系统在思想上高度认同、政治上坚决维护、组织上自觉服从、行动上紧跟紧随，始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，用心用情用力服务。

将党史学习教育作为退役军人工作领域的重点贯穿全程，狠抓学习教育质量，扎实为群众办实事、解难题，大力推进党史学习教育迅速升温、全

面铺开。充分挖掘红色资源，着力打造宣汉县烈士陵园红色教育基地，切实增强党性教育带入感，让党员干部在“情景再现”中接受党性教育。组织广大退役军人深入学习贯彻县第十四次党代会精神，推进学习教育常态化制度化，班子成员分片区下基层开展宣讲，紧紧地吧退役军人团结在县委县政府周围，为加快建设社会主义现代化宣汉作贡献。

成立专项工作组对全县各乡镇(街道)退役军人服务保障体系建设进行督查指导，成功创建示范型退役军人服务中心(站)38个、300人以上服务对象村(社区)服务站12个，打造红色精品退役军人之家1个。政务服务“一体化”建设稳步推进，共建共享“服务超市”试点工作扎实开展。县光荣院开展“十月党旗红、爱满重阳节”主题活动，组织196名在乡老复员军人观看红色影片，发放慰问物资价值5万余元，录制短视频宣传展示老兵们的英雄故事。开展健康义诊下乡慰问活动2次，为400余名退役军人提供免费医疗服务。开展“我为老兵办实事”活动5次，在年终和退役军人生日、住院时做好关怀服务230余次，提供法律、心理咨询等服务2000余次。采取分级负责等方式，全县完成2517名符合接续条件的退役士兵保险

接续工作。做好安置就业 落实拥军优抚

在全县事业单位编制岗位紧缺的情况下，“阳光安置”财政全额拨款的事业单位岗位47个，其中县级事业(街道)岗位16个、乡镇事业岗位31个。详细制定2021年度秋季退役军人光荣返乡迎接方案，多点位设立接待站，为退役军人戴胸花、披绶带，发放“两卡一册”和返乡大礼包，开展欢迎座谈会10余次、广场大型集中欢迎仪式1次，迎接285名退役军人光荣返乡。县军干所接收2021年政府安置的军队离退休干部2名，现共有军休人员22人。严密组织完成军休干部新式离退休证件换发工作，逐户上门安装网络军休所APP，进一步完善军休干部服务保障工作。

探索成立宣汉县巴山红创业互助社，搭建创业交流共享、抱团互助平台，提供更广泛的创业孵化、金融支持、项目对接、培训服务等。建立和扶持一批龙头企业、示范基地和专业合作组织，加快推进省级退役军人就业创业产业园建设。选树、宣传一批就业创业先进典型，如陈启权、汤平荣获“四川省退役军人就业创业之星”，通过先进典型引领带动更多退役军人自主就业创业。建立就业供

需信息平台，量身定制就业岗位，组织退役军人及现役军人家属线上线下专场招聘活动4场，面对面宣传活动5次，提供就业岗位5500个，现场登记求职意向780人，成功推荐400余人就业。打造“宣汉海员”“培训+就业直通车”就业品牌，53名退役军人实现高质量就业。组建培训联盟体，推行新型学徒制、定岗入学等职业技能培训模式，“点餐式”提供计算机等16门课程，培训1604人次，96%的受训退役军人实现自主就业。

在开展“听党话、感党恩、跟党走”系列活动中，组织100余名重点优抚对象集中学习疗养。明确县人民医院、县中医院、县三医院为医疗优待定点医院。走访慰问生活困难退役军人、老战士、烈士遗属、因公牺牲军人家属等特殊群体11500余人次。发放各类优待抚恤金及生活补助8385万元、义务兵家庭优待金860万元、自主就业地方一次性经济补助787万元，解决12000余名优抚对象在住房、医疗和生活等方面的困难，累计配租公租房40套，发放61户重点优抚对象建房补助122万元，发放困难补助及慰问金400万元。县领导带头走访慰问驻宣部队和军休安置事业单位，发放慰问金31万元，建立军地协调工作机制，有针对性地帮助官兵解决实际问题。

营造浓厚氛围 提升权益维护

新成立县烈士纪念馆设施保护服务中心，增设编制2个。圆满承办“9·30”烈士纪念日达州向烈士敬献花篮仪式。常态化开展立功送喜报工作。在清明节、中国共产党成立100周年等重要时间节点，组织全县机关单位、学校走进烈士陵园和毛坝烈士墓修缮保护工作。全县1504座烈士墓、1114座其他零散烈士墓和11座纪念碑数据采集和录入工作按质完成。统计录入全国烈士英名录数据库烈士信息9616条。完成全县111座零散烈士墓迁葬集中安葬工作。

建立片区联系制度，采取法律服务引导一批、正面宣传教育一批、真情关怀解决一批、领导包案稳控一批、大走访联系一批的“五个一批”工作法，主动作为，依法妥处。学习新时代“枫桥经验”，建立老兵调解室，吸纳退役军人参与社会治理，充分调动和依靠退役军人群众力量参与矛盾纠纷化解、帮扶解困等工作。出台关爱基金实施办法，援助2060人次，发放帮扶资金243.83万元。

攀枝花市中心医院 妇、产科党支部联合开展 主题党日 活动

本报讯(周佳佳)为进一步提高党员思想及文化素养，充分调动党员的积极性，3月20日，攀枝花市中心医院产科党支部联合妇科党支部开展了“高举旗帜勿忘初心，牢记使命砥砺前行”主题党日活动。党员们通过参观西三线建设文化公园初心园，体验农耕生活，重温了“艰苦奋斗、无私奉献、团结协作、勇于创新”的三线精神。

在初心园，党员们通过参观雕刻着三线建设代表人物感人故事的浮雕墙，象征着公正廉洁的正心亭等微场景，以及记录着三线建设时期各个行业的历史沿革、大事记、相关历史图片、生产及生活物件的微博物馆，了解了三线建设时期的典型人物及生产生活内容，重温三线建设历史，感悟三线精神。